

# Московский район в год своего 95-летия

Социально-экономическое развитие и реализация Указов Президента, принятых 7 мая 2012 года.

Владимир Рублевский,  
глава администрации Московского района

Московский район занимает площадь 73,1 кв. км. Его территория поделена на пять муниципальных образований. Численность жителей составляет 315 тысяч человек.

Московский район имеет высокий научно-промышленный потенциал. Здесь работают более 35 тысяч предприятий и организаций, среди них такие крупные, как завод «Электросила», масложировая и мельничный комбинаты; заводы «Аист» и «Композит»; «Электронстандарт» и «Элкус», ЦНИИ им. Крылова, институт связи, конструкторское бюро «Алмаз», «Малахит» и другие.

О стабильности экономической ситуации в районе свидетельствует рост оборота организаций на 9% и рост средней заработной платы до 44 тысяч рублей, что на 8 тысяч выше среднероссийской. Стабильным остается и поступление налогов. За 1 квартал 2014 года в федеральный бюджет поступило 3,7 млрд. руб.; в бюджет Санкт-Петербурга – 4,5 млрд. руб. Это существенный вклад наших предприятий и трудовых коллективов в экономику города. Эффективно используется нежилой фонд и земельные участки района; от их аренды в бюджет города поступило 267,6 миллионов рублей. Стабильностью отличается и рынок труда, а уровень безработицы в прошлом году у нас был одним из самых низких в городе: численность официально зарегистрированных безработных составила только 1150 человек.

**Указ Президента «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»**

В течение последних трех лет в районе отмечено увеличение рождаемости и естественный прирост населения. Растет число семей, имеющих двоих и более детей. Семьям, имеющим детей, предоставляются меры социальной поддержки в денежной форме и в виде прямых социальных трансфертов из бюджета Санкт-Петербурга. Только в первом квартале этого года ежемесячные пособия были назначены 2069 детей. А еще дополнительные меры социальной поддержки получили 759 детей и 30 семей. 307 семей в прошлом году были признаны участниками программы «Молодежи – доступное жилье», 129 из них предоставлены социальные выплаты в размере 92,3 миллиона рублей.

Для социальной поддержки семей с детьми, профилактики социального сиротства и семейного неблагополучия в Московском районе работают центр социальной помощи семье и детям; комплексный центр социального обслуживания населения, в структуре которого есть отделение для детей с ограниченными возможностями; социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Прометей», где сейчас живет 35 подростков, и центр для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей № 31.

**Указ Президента «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»**

Администрации Московского района подведомственны 143 учреждения. В учреждениях образования, социальной защиты, здравоохранения и культуры ведется работа по реализации государственной социальной политики. Для повышения заработной платы работникам этих сфер из бюджета города дополнительно в 2013 году было выделено 178 млн. рублей. Средняя заработная плата педагогов школ достигла в 2013 году среднероссийской и составила 37 996 рублей; зарплата педагогов дошкольных учреждений – 35 226 рублей. Зарплата педагогов в школах района за 3 месяца этого года выросла на 7,6% и составила 40 899 рублей; в детских садах – на 15% – это 40 732 рубля.

Увеличение средней заработной платы медицинского персонала произошло во всех учреждениях здравоохранения района. Средний рост составил 32,5%. На 1 апреля этого года зарплата врачей составила – 50 937 рублей; среднего медицинского персонала – 20 725 рублей; врачей скорой помощи – 63 169 рублей, фельдшеров – 43 276 рублей.

Зарплата работников учреждений культуры и социального обслуживания также поэтапно растет. В этом году дополнительно 245,4 миллиона руб. мы запросили для увеличения заработной платы.

**Указ Президента «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»**

Одной из главных проблем сегодня остается нехватка мест в ясельных группах детских садов. Их посещают почти 12 тысяч детей. В трех шко-



лах работают отделения для детей дошкольного возраста (школы №№ 372, 684, 698). Начал работу новый детский сад на 80 мест, что на 5-м Предпортовом проезде. С 2009 по 2014 годы для детсадов было возвращено 11 зданий; проведена оптимизация сети образовательных учреждений – это позволило дополнительно организовать 139 групп почти на 2,5 тысячи мест. С 1 сентября открыто 26 групп на 590 мест за счет рационального использования помещений; возвращено здание детского сада по ул.Орджоникидзе, д. 36, где открыто 5 групп на 95 мест. В этом году будут открыты два детских сада – на Благодатной, 44 и на улице Фрунзе, д. 1 (8 групп на 160 мест). Идет проектирование детского сада на Варшавской улице на 200 мест.

Несмотря на такую масштабную работу, очередь по устройству детей в возрасте до 3-х лет в районе хоть и сократилась до 246 человек, но существует. Над этой проблемой мы работаем. И до 2016 года планируем построить еще пять детских садов на 885 мест.

**Указ Президента «О мерах по обеспечению граждан России доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг»**

В районе ведется работа по обеспечению граждан доступным и комфортным жильем. За 10 лет очередь нуждающихся в улучшении жилищных условий сократилась в 2 раза. В прошлом году 245 семей улучшили свои жилищные условия, отдельные квартиры получили 186 семей, в том числе 42 многодетные и 13 семей, имеющих детей-инвалидов.

Для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предоставле-

но 11 однокомнатных квартир. Столько же квартир они получают и в этом году. Более 300 семей – участников целевых программ получили денежные субсидии из федерального и городского бюджетов: 129 – по программе «Молодежи доступное жилье», 46 – по программе ипотечного кредитования, 129 семей получили безвозмездную субсидию.

Завершилось расселение людей из аварийных зданий. Полностью расселены пять домов и общежитий, признанных аварийными и подлежащими сносу или реконструкции.

**Указ Президента «Об обеспечении межнационального согласия»**

Уже четвертый год в районе реализуется программа «Толерантность», направленная на воспитание гражданской солидарности, поддержание мира и согласия. Все учреждения района, работающие с детьми и молодежью, участвуют в реализации этой программы. Ежегодно на ее обеспечение выделяется около 800 тысяч рублей. Существенный вклад в воспитание толерантности вносят муниципальные образовательные учреждения района. В культурных и спортивных мероприятиях для детей и молодежи активно участвуют диаспоры, работающие в Московском районе. Сегодня в администрации действуют семь соглашений о сотрудничестве, а в прошлом году был заключен договор о дружбе и сотрудничестве с г. Махачкала (Дагестан).

**Жилищно-коммунальное хозяйство района**

На территории района расположено 1253 многоквартирных дома, 77% из них обслуживают управляющие организации и 23% находятся под управлением объединений собственников жилья.

В районе работают четыре крупные управляющие компании – это «Жилкомсервисы» №№ 1,2,3 и «Профсервис». Для общественного контроля над их работой в 52% многоквартирных домах созданы советы, состоящие из жильцов.

Ежегодно проводится подготовка района к отопительному сезону. Общая протяженность тепловых сетей в районе 108 км, в прошлом году было реконструировано 2 км. В рамках программы капитального ремонта заменено 4 км трубопровода. В этом году запланирована реконструкция 4 км тепловых и 10 км водопроводных сетей, а также 1,5 км сетей водоотведения. На территории района находится 37 источников теплоснабжения. Район первым получил паспорт готовности к зиме и был отмечен как лучший в городе. В связи с тем, что зима была достаточно теплой, погодных аномалий не проявлялось – количество обращений по снабжению теплом от жителей сократилось в 2 раза. Такое большое жилищно-коммунальное хозяйство, как наше, требует не только текущего, но и капитального ремонта. Общий объем расходов на адресные программы проведения капитального ремонта в прошлом году составил 330,5 млн. руб. В этом - на капитальный ремонт домов предусмотрено 410,1 млн. руб. Краткосрочный план региональной адресной программы по капитальному ремонту прошел корректировку, утвержден, конкурсные процедуры проведены, подписаны договоры, и с мая начались работы. Основные средства направлены на капитальный ремонт лифтов в 29 домах и крыш восьми домов. В каждом доме созданы Советы по контролю над ходом ремонта и приемке работ.